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Question écrite n° 11389

Texte de la question

M. Thierry Lazaro attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur l'intérêt que
présentent les récentes recommandations de la Cour des comptes relatives aux transformations statutaires et
au repositionnement de la Réunion des musées nationaux (RMN), notamment celle visant à préciser la nature et
la portée des compétences de la RMN rangées sous les différents intitulés de « prestataire de services », «
compétences de référence » et « missions de service public ». Aussi, il la prie de bien vouloir lui faire part de
son avis sur cette problématique et de lui indiquer les mesures qu'elle compte prendre en ce sens.

Texte de la réponse

La clarification des compétences de la Réunion des musées nationaux et du Grand Palais des Champs-Élysées
recommandée par la Cour a été mise en oeuvre par un décret du 13 janvier 2011. Cette réforme a permis
d'atteindre plusieurs objectifs importants : réaffirmer les missions de service public de la RMN-GP vis-à-vis des
musées nationaux sous statut de service à compétence nationale, en matière d'acquisition ou de gestion du
droit d'entrée notamment ; sanctuariser son rôle dans la procédure d'acquisition des trésors nationaux et des
oeuvres d'intérêt patrimonial majeur ; renforcer le rôle du nouvel établissement en matière de couverture
photographique des collections des musées nationaux, tout en refondant ses relations avec les musées
nationaux à statut d'établissement public dans le cadre d'un partenariat reposant sur l'excellence et la
compétitivité de l'offre proposée aux musées nationaux. S'agissant des acquisitions, le rôle d'opérateur de la
RMN-GP a été précisé dans le cadre de la convention fonctionnelle prévue par le décret précité qui a été
effectivement conclue avec le ministère. La confirmation et le renforcement du rôle de cet acteur majeur de la
politique de diffusion culturelle de la France constituent une illustration emblématique de la politique des musées
conduite au cours des dernières années.
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